

# 马克思主义学院党史学习教育

## 工作简报

第 1 期

马克思主义学院党史学习教育专题学习活动领导小组文秘组编 2021 年 4 月 19 日

### 马克思主义学院党委召开党史学习教育动员大会

2021 年 4 月 8 日下午，马克思主义学院党委在机械楼一层多功能厅召开党史学习教育动员大会，动员部署学院学习教育活动。学院党委书记孙冬梅作动员讲话，院长高正礼作专题辅导报告。学校党史学习教育第一指导组组长刘峰、成员张京、联络员范书成出席会议。学院全体教师、学生党员参加会议。会议由学院党委副书记、副院长李效东主持。

孙冬梅结合学习教育活动的重要意义，着重阐释了学院工作部署的具体要求和工作安排。她强调，学院全体党员要切实提高思想认识，通过学习教育活动不断提高自身的政治判断力、政治领悟力和政治执行力，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；各支部要结合自身情况精心组织，突出特色，高质量高标准地开展学习教育。学院要发挥理论高地优势，牢牢把握党历史发展的主题和主线、主流和本质，积极引导广大师生树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观。要在弘扬马

克思主义优良学风中务求实效，将活动与学院学科建设、人才培养、社会服务紧密结合，凝神聚力，助力“立德树人”根本任务，为学院十四五发展开好新局、起好步贡献力量。

高正礼围绕《波澜壮阔的新民主主义革命》主题，通过党的创立时期、大革命时期、土地革命战争时期、抗日战争时期、解放战争时期五个历史阶段，以开天辟地的大事件、投身大革命的洪流、掀起土地革命的风暴、勇担全民族抗日战争的中流砥柱、夺取民主革命的全国性胜利为主线，系统全面呈现了党在新民主主义革命时期的救国大业，尤其针对当前思想领域的重要问题，以鲜明的问题意识、深刻的学理阐释、深沉的家国情怀加深了学院师生对党在这一时期艰苦奋斗历程的理解和认识，引发了与会人员的强烈共鸣。

## 马克思主义学院开展党支部工作实务培训

为进一步加强党的基层组织建设，筑牢基层党建堡垒，4月1日下午，学院党委组织开展党支部工作实务培训。学院党委书记孙冬梅主持培训并就相关情况做说明。学校党委组织部副部长薛刚作关于加强党支部规范化建设的专题报告。全体师生党支部书记、副书记和支部委员，专职组织员参加培训。

孙冬梅通报了关于基层党建检查和基标自查存在问题的反馈意见，指出目前党支部建设工作中有待改进的问题，希望大家认真学习，在强化党务知识的同时提升思想认识，落实落细从严治党要求，不断提升学院党建工作整体水平。

薛刚老师结合党支部工作实际，对党支部的“八项基本任务”、党

支部设置、党的组织生活制度、党员教育管理、《党支部工作手册》规范填写等方面进行了系统全面的解读，并结合我校其他支部的经验做法，为大家提高认识、开拓思路、创新方式，把党支部真正建成战斗堡垒进行了很有针对性的指导。

## 学院 19 级硕士生党支部开展

### “学党史守初心，喜迎建党百年”主题学习活动

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，重温中国共产党百年的艰辛历程和光辉岁月，积极贯彻落实校、院两级党委关于党史学习教育的要求，3 月份以来，学院 19 级硕士生党支部组织开展了“学党史守初心，喜迎建党百年”主题学习活动。

党支部以《中国共产党简史》为基本学习材料，由每个培养小组的党员带领进行。培养小组定期提交学习心得音频版和电子版，由支部宣传委员在支部党员及发展对象小组微信群进行每日音频推送，分享学习心得。为检测党史学习效果，支部还制作和发放了学习测评问卷。问卷设置得分排行榜，每位成员答题结束后即可查看得分和排名情况。问卷最后设置开放性问题，征集大家对支部开展党史学习教育的建议，以此为依据进一步改善和创新学习形式，继续深入推进党史学习教育活动。

通过主题学习活动，支部成员在重温党的历史和光辉岁月中，对中国共产党人的崇高信仰及为此付出的执着努力有了更加深入的认识，在感性和理性层面深化了思想认同。

---

**报：**北京交通大学党史学习教育领导小组、北京交通大学党史学习教育第一指导组

**送：**北京交通大学党史学习教育领导小组办公室

---

2021 年 4 月 19 日印发